

三箭齊發 區域規劃升國家戰略

河北零距離在港招商

【香港商報訊】記者梅紫報道：昨日，河北省「十二五」發展規劃及戰略重點說明會在港島香格里拉酒店舉行，由此正式拉開2011年河北省（香港）投資貿易洽談會的序幕。本次投洽會將以產業招商為主線，以推動重點項目為核心，以各市和省直部門自辦活動為主，採取更加務實、靈活的招商方式和方法，進一步密切河北與香港的經貿交流與合作。

河北省委常委、副省長楊崇勇，省商務廳廳長王志欣，中聯辦秘書長楊建平，外交部駐香港特派員公署副特派員高玉琛，本報執行總編輯吳福利等出席說明會。

區域經濟發展列國家戰略

楊崇勇在會上介紹了河北省的經濟發展狀況，河北有18.8萬平方公里的土地，7000萬人口，經濟保持著快速增長，全省生產總值超過2萬億元，增長12.2%。根據河北省「十二五」規劃，到2015年實際利用外資要達到100億美元以上，年均增長18%以上，引進內資5000億元，年均增長20%以上。

楊崇勇說，國家「十二五」規劃，把河北提到了更加重要的位置，提出了京津冀區域經濟一體化發展，打造首都經濟圈，重點推進河北沿海發展，這標誌著京津冀區域經濟一體化和河北沿海地區發展已上升為國家戰略。今後京津冀將真正成為拉動中國經濟增長的第三級，這對河北是最大的商機。

副省長率團與客商面談

楊崇勇強調，本屆香港投洽會有一些創新，主要是11個市市長、副市長，各開發區負責人，省直部門負責人提前到香港和客商一對一洽談，開展零距離服務。

楊崇勇說：「我們設立了團長接待日，我將率省直有關部門負責人會見有實力、有意向在河北投資的企業家，面對面進行洽談。」各市和省直部門也設立了專門的諮詢台，為客商提供諮詢服務。各市和省直部門將舉辦44項專題招商活動，並發布涉及高新技術、新能源、金融、城市建設、旅遊、現代物流等方面的項目。

河北省高度重視與香港交流合作，去年在香港成立香港河北投資促進會，專門負責河北與香港經濟合作的協調聯繫。截止2010年底，香港在河北直接投資達到121億美元，佔全省外商直接投資的39.7%，在河北投資的港資企業達到1189家，佔全省外商投資企業的1/3；香港在河北十大出口市場中居第8位。

展望「十二五」，冀港合作前景廣闊。楊崇勇希望雙方從現代服務業、金融業、城市發展、改造提升傳統產業等方面加強合作，同時希望香港各界人士到河北考察訪問、旅遊觀光、洽談合作、投資發展。河北將一如既往地為香港投資者創造最佳的投資環境、提供最優質的服務，使投資者獲得滿意的回報。



唐山市長陳國鷹介紹唐山的組合優勢及發展潛力

【香港商報訊】記者梅紫報道：29日，唐山市現代服務業重點項目推介會暨香港唐山商會揭牌儀式在港島香格里拉酒店舉行。河北省委常

委、副省長楊崇勇出席推介會並致辭，唐山市市長陳國鷹介紹了唐山的組合優勢、發展潛力及重點招商項目。

唐山是一座具有百年歷史的沿海工業城市。現轄兩市、六縣、六區、六個開發區（園區、工業區、管理區）。震後30多年來，新唐山歷經十年重建、十年振興、十年快速發展，創造了鳳凰涅槃的奇跡，成為河北第一經濟強市。

陳國鷹強調，唐山是環渤海一座重要城市，在環渤海區域發展中佔有重要地位，正在成為

唐山推現代服務業重點項目

環渤海經濟增長的重要增長極。目前，環渤海地區正在成為繼珠三角、長三角之後拉動中國經濟的「第三增長極」。唐山毗鄰京津，西北距北京154公里，西南距天津108公里。境內有4條國家幹線鐵路和6條高速公路，隨著津秦高速鐵路和京唐高鐵的建設，唐山將與北京、天津形成半小時經濟圈。

隨著環渤海區域經濟加速崛起，地處渤海灣中心地帶的唐山依託區位、港口、資源、產業等組合優勢，進入了大開發、大開放、大跨越的黃金發展期。2010年，唐山市完成地區生產總值4469億元，人均GDP 8814美元，全部財政收入439億元，經濟總量在全國城市中排第19位，在地級市中排第4位。

唐山是一座開放城市，以優良的投資環境，

正在成為國內外投資者的寶地和福地。唐山不僅有區位、資源、港口、產業等優勢，而且有市場優勢和產業工人優勢。唐山作為中國近代工業的搖籃，聚集了大量高素質的產業工人，也培育出了大批管理型、技能型人才。唐山先後被評為中國投資環境50優城市、中國最具投資潛力十強城市。到2010年底，唐山市已累計利用外資70.3億美元，日本、美國、韓國、香港、台灣等30多個國家和地區的客商在唐山投資興業，並獲得了良好的回報。

此次推介會唐山市專門精選了一批現代服務業重點項目——生產性服務業、消費型服務業、服務外包產業、現代金融服務業。並帶來了相關優惠政策，希望與香港工商界尋求合作的契合點。